

努尔哈赤



[努尔哈赤_下载链接1](#)

著者:许宗汉

出版者:

出版时间:2009-1

装帧:

isbn:9787802224834

《努尔哈赤》主要内容包括：爱新觉罗·努尔哈赤，1559年生于明建州左卫(今辽宁新宾县西南)一个满族(女真族)奴隶主的家庭里。其祖父觉昌安，其父塔克世，都曾先后担任过明朝的官职，史籍中有的说是“都督”，有的说是“都督佥事”。明万历十一年，明军攻破古埒城，斩杀当地的城主、觉昌安的孙女媚阿太章京。当时觉昌安、塔克世正在古埒城，一并遭了池鱼之殃。时年二十五岁的努尔哈赤，为报父、祖之仇，以十三副先人遗甲起兵，开始了他的戎马生涯。

起兵之初，努尔哈赤并没有把兵锋直指明廷，而是采取了迂回的策略，先进行了统一女真诸部的战争。表面上，他仍臣服于北京城的万历皇帝，曾经亲自进京向明帝献过贡品，许诺为明守边，并因守边有功，被授予武二品的龙虎将军散官虚衔。

经过三十多年的东征西杀，努尔哈赤先后统一了建州女真、海西女真、东海女真和黑龙江女真，在此基础上，形成了军政合一的八旗制度，女真人空前强大和统一。1616年，努尔哈赤五十八岁的时候，在赫图阿拉城(即兴京)建立了女真少数民族政权——大金

，史称后金，努尔哈赤成为“覆育列国英明汗王”，建元天命。

天命三年，努尔哈赤开始向明朝宣战。他公布了《七大恨》的檄文，以示师出有名。八旗儿郎挥师南下，短短八九年间，抚顺、清河、开原、铁岭、辽阳、沈阳、广宁等明朝在辽东辽西的军事重镇先后落入后金军队之手，特别是著名的萨尔浒战役，使明、后金之间的力量对比、战争态势发生了根本性的转折，后金势力开始上升，而明朝则一天天转为守势。

努尔哈赤所向披靡，马鞭几乎指到了山海关。但就在这时，六十八岁的马上皇帝努尔哈赤，在宁远(今辽宁兴城)遭到了明大将袁崇焕的顽强抵抗，兵退盛京(今辽宁沈阳)，不久，忧郁成疾，死于背痛。这一年是明天启六年，金天命十一年，1626年。努尔哈赤死后第三年，葬于福陵。庙号为“太祖”。谥号最初为“武皇帝”，后改谥“高皇帝”，历代不断加谥，最后的谥号是：“承天广运圣德神功肇纪立极仁孝睿武端毅钦安弘文定业高皇帝”。

努尔哈赤创建的后金，在他死后十年，便改国号为“清”，因此，努尔哈赤不仅是名义上的，也更是实际上的清朝奠基人，是清代“第一帝”。

《努尔哈赤》对努尔哈赤四十余年的战斗经历，作了详尽的描述，在尊重历史真实的前提下，并采官史、野史，力图向读者奉献一部既有历史借鉴作用，又有文学美学价值的可读性、可信性皆备的历史小说。书中人物栩栩如生，故事情节曲折跌宕。从血染黄沙的征战搏杀，到春意躁动的闺中逸闻；从皇族贵胄的玉食锦衣，到市井小民的野趣俗情；从女真的衍演兴盛，到明廷的没落衰败，均有力透纸背的笔墨渲染，令人在开卷掩卷之中，得到有益的启迪与收获。

作者介绍:

目录:

[努尔哈赤 下载链接1](#)

标签

历史

传记

清史

历史小说

努尔哈赤

人物传记

翊。铭，荐。

二零一六

评论

小说

被圆葱换引进城内用炮轰成重伤不治，传位给多多但被皇太极夺位，期待下一部皇太极

单田芳评书《努尔哈赤》，绘声绘色

历史感显著

怎么说呢，其实这跟那个皇太极大帝开始描绘的内容有所相似。面对腐朽的明朝政府，虽然崇祯帝有治国的志向但对于这个王朝来说已是回天乏术。而努尔哈赤正是抓住了这个机会，他出击后开始并未引起明朝人的重视可是后来却一连征服了好几个城池。他的野心虽然没有皇太极的大，只停留在征服北方地区而已，但其谋略足以令人折服。

马背上的民族！感觉那会的女人真不是女人，不值！

那人问努尔哈赤的志向：努尔哈赤只是抬头，看了看天，然后又低下头，瞅了瞅地。吾，志在乾坤！

不错的一本好书

[努尔哈赤 下载链接1](#)

书评

青青的牧场上，牧羊女唱着愉快的歌声，无忧无虑的歌声传到很远很远。被一队骑马的官兵听到了，这些是明朝边关的兵将，为首的是辽东总兵李成梁。这位总兵大人已经60岁了，还花心的很，经常四处打猎，路上碰到了美丽的姑娘，就虏来做小妾。当地的居民都给自己家姑娘藏了起来，这...

[努尔哈赤 下载链接1](#)